
Nokian Reserviupsee-
rit juhli 80-vuotista 
toimintaansa,  s. 4–5

Ideaparkin Koko kan-
san maanpuolustusta-
pahtuma, s. 6–7

Reserviläispiiriin pe-
rustettiin Droonitoi-
mikunta, s.9

69
. v

uo
si

ke
rta

  
N

ro
 2

 
 K

es
ä

ku
u 

20
26

Pirkanmaan reservipiirien jäsenlehti  Julkaisija Pirkanmaan Maanpuolustuksen Tuki PMT ry

Sotilasilmailusta ammatti  Sotilasilmailusta ammatti  
-tapahtuma Pirkkalassa, s. 11-tapahtuma Pirkkalassa, s. 11

s.s.  6–76–7s. 4–5s. 4–5



2

Maanpuolustusterveisiä Väinölänkadulta

www.pirkanviesti.fi 

aineistoposti:  
pirkanviesti@gmail.com

Reserviupseeritoiminnan juhlavuosi 

Kuva: Sirkka Ojala.

Tämä vuosi on reserviupseeritoiminnas-
sa erityisen merkityksellinen, sillä Reser-
viupseeriliitto täyttää 95 vuotta. Se on 
lähes vuosisadan mittainen tarina sitou-
tumisesta, vastuunkannosta ja isänmaal-
lisesta palveluksesta. Nyt on hyvä hetki 
pysähtyä muistamaan, mistä kaikki al-
koi.

Järjestäytynyt reserviupseeritoiminta 
käynnistyi joulukuussa 1925, kun Hel-
sinkiin perustettiin valtakunnallinen 
Reserviupseerikerho. Pian kuitenkin 
huomattiin, että paikallistason ja valta-
kunnallisen toiminnan yhdistäminen sa-
maan rakenteeseen oli haastavaa. Koko 
maan kattavan liiton perustaminen tuli 
ajankohtaiseksi ja 17.5.1931 Katajano-
kan Kasinolla pidettiin Suomen Reser-
viupseeriliiton perustava kokous, johon 
osallistui 52 reserviupseeria kahdeksasta 
kerhosta, myös Tampereelta. Tästä het-
kestä alkoi liiton järjestelmällinen työ re-
serviupseerien yhdistäjänä.

Jo ensimmäisissä säännöissä määri-
teltiin tavoitteet, jotka kuulostavat yhä 
tutuilta: yhteydenpito jäsenten kesken, 
osaamisen ylläpitäminen, yhteys va-
kinaiseen upseeristoon sekä ampuma-
taidon kehittäminen. Ennen kaikkea 
tavoitteena oli rakentaa yhtenäinen, 
vahva ja vastuullinen reserviupseeri-
kunta. Vaikka ilmaisutapa on osin ai-
kansa kuva, sisältö on säilynyt ajankoh-
taisena. Reserviupseeriliitto on tänäkin 
päivänä jäsentensä yhdistäjä ja osaami-
sen kehittäjä.

Reserviupseerilta vaaditaan johtamis-
taitoja ja toimintakykyä – kykyä toimia 
paineessa, johtaa muita ja kantaa vas-
tuuta silloin kun sitä eniten tarvitaan. 
Johtaja ei voi olla ensimmäinen, joka 
väsyy tai luovuttaa. Tämä periaate ohjaa 
edelleen kaikkea toimintaamme. Ke-
vät tarjoaa erinomaiset mahdollisuudet 
oman toimintakyvyn ylläpitämiseen. 
Tulta toukokuussa! -kampanja kannus-

taa kehittämään ampumataitoa, joka 
on jokaiselle reserviläiselle keskeinen 
sotilastaito. Vastaavasti RESUL Four 
Day March haastaa osallistujat kehit-
tämään fyysistä ja henkistä kestävyyt-
tä – mutta ennen kaikkea se vahvistaa 
yhteishenkeä ja sitkeyttä, joita tarvitaan 
myös vaativissa tilanteissa.

Kesäkuun neljäntenä päivänä vietäm-
me Puolustusvoimien lippujuhlapäivää, 
jolloin ansioituneita reserviupseereja 
palkitaan ja ylennetään. Nämä tunnus-
tukset ovat merkki tehdystä työstä, mut-
ta myös muistutus jatkuvasta vastuusta. 
Jokainen huomionosoitus kertoo siitä, 
että vapaaehtoinen maanpuolustustyö 
on merkityksellistä ja arvostettua. On-
nittelen kaikkia ylennettäviä ja palkitta-
via.

Hyvät reserviupseerit, liittomme his-
toria velvoittaa meitä jatkamaan työtä 
samalla sitkeydellä ja vastuuntunnolla 
kuin edeltäjämme. Rakennamme tule-

vaisuutta teoillamme – harjoittelemal-
la, osallistumalla ja tukemalla toisiam-
me. 

Toivotan kaikille aktiivista ja kehit-
tävää kesää. Pidetään huolta osaami-
sestamme, toimintakyvystämme ja 
toisistamme.

  Mikko Ritakallio 
puheenjohtaja

Pirkanmaan Reserviupseeripiiri ry

Pirkanmaan Reserviläispiirissä katse on 
vahvasti tulevassa ja erityisesti nuorissa. 

Tänä vuonna on laitettu kunnolla 
vaihdetta silmään ja käynnistetty uusi 
Pirkanmaan Reserviläispiirin nuorison-
hanke. Tavoite on yksinkertainen: saa-
da nuoria mukaan toimintaan taustasta 
ja sukupuolesta riippumatta, madaltaa 
kynnystä tulla mukaan ja näyttää käy-
tännössä, että reserviläistoiminta on pal-
jon muutakin kuin mitä ehkä ensiksi tu-
lee mieleen.

Tämän kokonaisuuden mahdollistaa 
viime vuonna Pirkanmaan liitolta saatu 
palkinto, jonka olemme Piirissä ohjan-
neet täysimääräisesti juuri tähän työhön 
eli näkyvyyteen, tekemiseen ja nuorten 
tavoittamiseen. Nyt ei puhuta pelkistä 
suunnitelmista, vaan ihan konkreettisis-
ta teoista.

 Yhtenä esimerkkinä on käynnissä 
oleva nuorille suunnattu somekampan-

ja, jossa sisältöjä tekevät nuoret itse – 
lukiolaiset. Ajatus on, että viesti tulee 
suoraan nuorilta nuorille, heidän omal-
la kielellään ja niissä kanavissa missä he 
muutenkin ovat. Näin syntyy sellaista 
aitoutta ja samaistuttavuutta, johon pe-
rinteinen viestintämme ei välttämättä 
aina yllä.

Syksyllä 2026 järjestetään myös lyhyt-
elokuvakilpailu, jossa nuoret pääsevät 
käsittelemään muun muassa itsenäisyyt-
tä, maanpuolustusta, turvallisuutta ja 
yhteiskuntaa omalla tavallaan. Samalla 
saadaan arvokas kurkistus siihen, miltä 
itsenäinen Suomi näyttää nuorten sil-
min tänä päivänä.

Lisäksi syksylle on tulossa ”Kohti int-
tiä” -infotilaisuus Tampereen Suomalai-
sella Klubilla. Tarjolla on käytännön-
läheistä tietoa varusmiespalvelukseen 
valmistautumisesta, palveluksen mah-
dollisuuksista ja erityisesti esillä on nais-

ten vapaaehtoinen asepalvelus. Tarkoi-
tus on tehdä asioista selkeitä ja madaltaa 
kynnystä lähteä ja hakeutua varusmies-
palvelukseen.

Tärkeä roolinsa on myös meidän pai-
kallisyhdistyksillämme. Kannustamme 
yhdistyksiämme mukaan järjestämään 
matalan kynnyksen toimintaa nuorille 
ja tietysti myös muille, joille toimin-
tamme ei ole vielä tuttua. Tähän tar-
jotaan myös pientä taloudellista tukea, 
jotta uusia ideoita uskaltaisi lähteä ko-
keilemaan. 

Myös perinnetyö kulkee tässä kaikessa 
mukana vahvasti. Se on olennainen osa 
kokonaismaanpuolustusta, ja yhteistyö 
eri toimijoiden välillä onkin ihan kes-
keistä. Kokonaisturvallisuus tehdään yh-
dessä – ei erikseen.

Kokonaisuutena tämä on pitkäjänteis-
tä työtä sen eteen, että reserviläistoimin-
ta pysyy elinvoimaisena myös tulevai-

suudessa. Meidän pitää tavoittaa uudet 
sukupolvet ja tarjota heille merkityksel-
lisiä tapoja tulla ja olla mukana toimin-
nassa. 

 Yhdessä tekemällä tästä tulee hyvä.
 

Marssi jatkuu ja kentällä nähdään!
 

  Sami Rantanen
1. varapuheenjohtaja

Pirkanmaan Reserviläispiiri ry

Kuva: Sirkka Ojala.
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Hyvä
maanpuolustustyön

ystävä

Sinulla on merkkipäiväsi vieton yhteydessä mahdollisuus  
tukea pirkanmaalaista maanpuolustustyötä avaamalla  

onnittelutili haluamassasi pankissa ja ohjaamalla sen tuotto  
Pirkanmaan Maanpuolustuksen Tuki PMT ry:lle.

Soita ja sovi asiasta  
toiminnanjohtaja Sirkka Ojala
puh. 050 5550 728 tai toimisto@pires.fi 

PIIRIEN TUKI KIITTÄÄ TUESTASI

Hengellinen palsta

”Se, mitä harjoittelet, kehittyy.” Näin 
luki yhden työpaikkani kahvihuonees-
sa joitakin vuosia sitten. Lause jäi mie-
leeni ja jäin sitä pohtimaan. Kyllä vaan, 
lausuma pitää hyvin paikkansa: Jos 
käyn lenkillä, juoksukunto kehittyy. Jos 
käytän aikaani lukemiseen ja sivistämi-
seen, opin ja ymmärrän asioita. Kehi-
tys voi olla hidasta, mutta ajan kanssa 
sitä väistämättä tapahtuu – mikäli har-
joittelemiseen ja kehittymiseen on mo-
tivaatiota, säännöllisyyttä ja riittävästi 
kurinalaisuutta.

Reserviläisenä haluan pitää yllä toi-
mintakykyäni ja jopa kehittää sitä. 
Tämä tarkoittaa luonnollisesti fyysi-
sestä kunnosta huolehtimista. Viime 
aikoina myös henkisen toimintaky-
vyn merkitys on ymmärretty vähin-

tään yhtä tärkeänä asiana kuin fyysinen 
puoli: treenatutkaan lihakset eivät tee 
mitään, ellei aivoista tule signaalia nii-
tä liikuttaa. 

Kristillisen ihmiskuvan mukaisesti 
me ihmisinä emme ole vain materiaa, 
mutta emme myöskään vain henkeä. 
Ihminen on psykofyysinen kokonai-
suus, jossa aineellinen, henkinen ja hen-
gellinen ”osa” ihmistä ovat jakamatto-
mia ja toimivat aina yhdessä. Henkeä ei 
voi erottaa ruumiista. Ei myöskään ole 
olemassa ”hengellistä osaa” ja ”maal-
lista osaa” ihmisessä, vaan ihminen on 
aina kokonaisuus, jossa kaikki puolet 
vaikuttavat toisiinsa. Kristillisestä ih-
miskuvasta käsin, on siten yhtä tärke-
ää harjoittaa niin fyysistä, henkistä kuin 
hengellistäkin puolta itsessä. 

Miten sitten pitää yllä hengellistä toi-
mintakykyä? Minulle itselleni hengelli-
sesti virvoittavaa on kävely luonnossa 
tai pyhän kokemus kirkossa. Myöskään 
rukoilu ei varmasti ole pahitteeksi 
omaa hengellisyyttä hoitaessa. Kiireisen 
maailman ja arkirytmien keskellä hil-
jentyminen ja rauhoittuminen jossain 
sopivassa paikassa tekee monin tavoin 
hyvää. 

Esimerkkinä hengellisyyden hoitami-
sesta myös Jeesus itse vetäytyi aina vä-
lillä hiljaisuuteen, joko yksin tai oppi-
laidensa kanssa. Erässä evankeliumin 
kohdassa Jeesus huomaa, että väkeä tu-
lee ja menee hänen ympärillään niin, 
etteivät hänen seuraajansa ehdi edes 
syödä. Jeesus antaa ohjeeksi: ”Läh-
tekää mukaani johonkin yksinäiseen 

paikkaan, niin saatte vähän levähtää” 
(Mark. 6:31). Voisiko tämä olla hyvä 
ohje myös meille tänä päivänä?

  Christian Seppänen

Kirjoittaja on teologian tohtori ja reservin 
yliluutnantti. Hän toimii johtavana kap-
palaisena Tampereen Eteläisessä seurakun-
nassa ja on myös Tampereen Reserviupsee-
rien jäsen.

Kokonaisvaltaista harjoittelua

MAAKUNNALLINEN SOTIEMME 
SUKUPOLVIEN MUISTOKIRKKOPÄIVÄ 

Lempäälässä su 20.9.2026 
Muistokirkko Lempäälän Pyhän Birgitan kirkossa klo 11.00 

(Kirkkopolku 1, 37500 LEMPÄÄLÄ), 
minkä jälkeen seppeleenlasku. 

Ruokailu, ohjelmahetki ja kahvitus Lempoisten seurakuntatalolla 
(Kirkkopolku 1, 37500 LEMPÄÄLÄ). 

Tilaisuus on maksuton ja kaikenikäisille avoin!

Ilmoittautuminen sekä ruoka-ainerajoitteet viimeistään 7.9.2026 
Tuomo Koiraselle:  sotaveteraanitoimisto.koiranen@gmail.com  

tai 050 442 2545.

Tarkempaa tietoa järjestettävistä  
yhteiskuljetuksista Tuomo Koiraselta.

Järjestäjinä:
Tammenlehvän Pirkanmaan  

Perinneyhdistys ry  
ja Lempäälän seurakunta

Sovellettu Reserviläisammunta eli SRA luokitellaan urheiluammun-
naksi ja on myös hyväksytty peruste oman aseen hankintalupaan 
(myös ERVA). Toiminta-ammuntapäivillä voit harjoitella taitoja, joita 
vaaditaan SRA-ampumakokeessa. Tapahtumat ovat avoimet kaikille 
Pirkanmaan reserviläispiirien jäsenille.

Perustaidot ampuma-aseiden turvallisesta käsittelystä edellytetään 
osallistujilta sekä viimeaikaista ammuntakokemusta. Ampumaturva/
RUL Plus vakuutus oltava voimassa. Tilaisuuksissa saatavilla laina-
kalustoa ja patruunoita. 

Ammunnat sekä kiväärillä että pistoolilla. Jokainen ammuntatapah-
tuma järjestetään ohjattuna ja valvottuna ammuntana. Ammunnan 
johtajalla on oikeus harkintansa mukaan kieltää osallistuminen am-
muntaan tai keskeyttää ammunta henkilön osalta, joka syyllistyy tur-
vallisuusrikkomukseen SRA-sääntöjen mukaisesti.

PAIKKA: Pälkäneen ampumarata  
(Ampumaradantie 4, Pälkäne), kiväärirata.

AIKA: lauantai 27.6.2026 klo 13–16

MAKSU: Ratamaksu Pälkäneen radan käytöstä (HUOM! Pälkäneen 
reserviläisyhdistysten PRUK sekä PRES jäsenille maksuton), panok-
sista sekä aseiden lainasta (MobilePay/käteinen paikan päällä). 

ILMOITTAUTUMINEN: viimeistään 3 pv ennen tapahtumaa, jot-
ta osataan varata oikea määrä lainakalustoa ja ampumatarvikkeita. 
Ilmoittautuneille toimitetaan lisätietoja henkilökohtaisesti (varusteet, 
valmistautuminen, SRA-säännöt, muut ohjeet) ennen tapahtumapäi-
viä. Maksimi osallistujamäärä 15 hlöä.

ILMOITTAUTUMISET JA KYSYMYKSET:  
riku.rokala@gmail.com sekä tomi.maki1@gmail.com

TULE KOKEILEMAAN  
TOIMINTA-AMMUNTAA  

PÄLKÄNEELLE!
Pälkäneen Reserviupseerikerho ja  

Kangasalan Reserviupseerikerho järjestävät  
suosittuja toiminta-ammuntoja Pälkäneellä.

mailto:sotaveteraanitoimisto.koiranen@gmail.com
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Nokian Reserviupseerit juhlivat 80-vuo-
tista taivaltaan arvokkaissa ja lämpimis-
sä tunnelmissa 23. huhtikuuta Nokialla 
Herkkutuvan tiloissa. Noin kuusikym-
mentä juhlijaa kokoontui viettämään 
merkkipäivää, jossa yhdistyivät perin-
teet, ajankohtaiset puheenvuorot ja iloi-
set kohtaamiset.

Juhlapuitteet olivat erinomaiset. Lou-
naskahvila Herkkutupa tarjosi juhlaan 
toimivat ja viihtyisät puitteet, ja tarjoi-
lu sai ansaittua kiitosta. Pöydästä löytyi 
sekä suolaista että makeaa kahvin kans-
sa, ja kokonaisuus oli huolella toteutet-
tu. Järjestelyt toimivat sujuvasti, mikä 
loi hyvän pohjan onnistuneelle illalle.

Tilaisuuden avasi yhdistyksen puheen-
johtaja Sanna Sarvijärvi. Hän toi pu-
heessaan esiin vapaaehtoisen maanpuo-
lustuksen arvon, mutta myös sen, mitä 
reserviupseerius merkitsee hänelle ja mo-
nelle muulle reserviupseerille henkilö-
kohtaisesti: yhteyttä perinteisiin, vahvaa 
yhteishenkeä ja ylpeyttä kuulua tähän 
joukkoon. Puheessa korostui myös yh-
dessä tekemisen merkitys – se, mikä kan-
taa yhdistystoimintaa vuodesta toiseen.

Juhlapuheen piti kenraali Esa Pulk-
kinen. Hän käsitteli puheessaan ajan-
kohtaista turvallisuustilannetta ja maan-
puolustuksen keskeisiä kysymyksiä. 
Pulkkinen korosti erityisesti vapaaeh-
toisen maanpuolustuksen roolia osana 

kokonaisturvallisuutta sekä asevelvolli-
suuden keskeistä paikkaa ja sen kehit-
tämistarpeita muuttuvassa turvallisuus
ympäristössä. Puhe tarjosi kuulijoille 
sekä näkökulmia että ajateltavaa.

Puolustusvoimien tervehdyksen juh-
laan toi Pirkanmaan aluetoimiston pääl-
likkö, everstiluutnantti Jarmo Mattila, 
joka avasi ajankohtaisia maanpuolustuk-
sen teemoja käytännönläheisesti. Suo-
men Reserviupseeriliiton puheenvuoron 
piti liiton puheenjohtaja Tuomas Kuu-
sivaara, joka osallistui myös huomion-
osoitusten jakamiseen.

Tilaisuudessa kuultiin myös nuorem-
man sukupolven ääni, kun vasta kotiu-
tunut reservin vänrikki Mikael Viherä 
kertoi kokemuksistaan varusmiespalve-
luksesta. Hänen puheenvuorossaan vä-
littyi vahva viesti nuorten motivaatiosta: 
palveluksen aikana oli ollut selvästi ais-
tittavissa halu oppia ja kehittyä – luon-
nollisesti nykyisen maailmantilanteen 
siivittämänä. Nuoren upseerin näkökul-
ma toi juhlaan tärkeää ajankohtaisuutta 
ja tulevaisuuden uskoa.

Juhlan musiikista vastasi yliluutnant-
ti Kimmo Kopra ja VMTK-bändi, joka 
toi iltaan sopivasti sekä arvokkuutta että 
keveyttä. Ohjelmistossa kuultiin muun 
muassa Jääkärien marssi ja Evakon lau-
lu, ja illan päätti perinteisesti Maam-
me. Erityistä iloa juhlaväkeen toi bändin 

Nokialla kahdeksan vuosikymmentä  
aktiivista reserviupseeritoimintaa

esittämä tuore Euroviisu-sikermä, joka 
sai yleisöltä hyvän vastaanoton ja toi hy-
myn monen kasvoille.

Juhlassa palkittiin runsas joukko yh-
distyksen aktiivisia jäseniä – yhteensä 
17 henkilöä sai huomionosoituksen an-
sioistaan. Merkittävimpien palkittujen 
joukossa olivat reservin kapteeni Ant-
ti Häikiö, jolle myönnettiin Suomen 
Reserviupseeriliiton kultainen ansio-
merkki, sekä reservin luutnantti Jorma 
Vuorenmaa, joka palkittiin Reserviup-
seeripiirin kultaisella ansiomitalilla.

Lisäksi juhla tarjosi arvokkaita het-
kiä yhdistyksen pitkäaikaisten toimijoi-

Juhlassa palkitut ryhmäkuvassa. Kuva: Raimo Ojala.

den huomioimiselle. Reservin luutnant-
ti Erkki Asmala kutsuttiin yhdistyksen 
kunniajäseneksi ja reservin majuri Sami 
Tyven kunniapuheenjohtajaksi. Tyven 
kuvasi huomionosoitusta näin: ”Oli miel-
tä lämmittävä yllätys ja hieno huomion-
osoitus Nokian Reserviupseereilta. Tänä 
vuonna tulee täyteen kolmekymmentä 
kahdeksan vuotta yhdistyksen jäsenenä, 
joista kolmekymmentä vuotta erilaisissa 
rooleissa yhdistyksen hallituksessa. Hie-
noon seuraan sain kutsun kolmantena 
nimettynä kunniapuheenjohtaja eversti-
luutnantti Jaakkolan ja kapteeni Lötjösen 
muokkaamalle polulle.”

Juhlassa muistettiin myös tärkeitä yh-
teistyötahoja. Nokian seurakunta ja Ras-
tiNokia palkittiin ”Maanpuolustus pe-
ruskalliomme” -standaarilla kiitoksena 
hyvästä ja pitkäjänteisestä yhteistyöstä 
paikallisen maanpuolustustyön tukemi-
sessa.

Ilta jätti juhlijoihin lämpimän jäljen. 
Perinteet, ajankohtaiset puheenvuorot 
ja hyvä yhdessäolon henki lomittuivat 
saumattomasti, ja tilaisuus kuvasti hyvin 
Nokian Reserviupseerien pitkää ja aktii-
vista toimintaa sekä sen merkitystä pai-
kallisessa maanpuolustustyössä.

Kahdeksan vuosikymmentä toimintaa 
kertoo sitoutumisesta, jatkuvuudesta ja 
kyvystä uudistua ajassa. Nokian Reser-
viupseerit on kulkenut pitkän matkan 
sodanjälkeisistä alkuvuosista tähän päi-
vään – ja jokainen toiminnassa ollut 
sukupolvi on jättänyt siihen oman jäl-
kensä. Puheenjohtaja Sanna Sarvijärvi 
tiivistää juhlavuoden hengen osuvasti: 
”Juhlavuotemme teema ’Vastuu ei van-
hene’ kiteyttää tämän jatkumon: samat 
perusarvot kantavat edelleen, vaikka toi-
mintaympäristö muuttuu. Tältä poh-
jalta on hyvä katsoa eteenpäin ja jatkaa 
työtä vahvalla osaamisella ja yhteisellä 
hengellä myös tulevina vuosina.”

  Sanna Sarvijärvi

Puolustusvoimien tervehdyksen juhlaan toi Pirkanmaan aluetoimiston päällikkö eversti-
luutnantti Jarmo Mattila. Kuva: Raimo Ojala.

Juhlan musiikista vastasi yliluutnantti Kimmo Kopra ja VMTK-bändi. Kuva: Sirkka Ojala.

Onnittelemassa Reserviupseeriliiton puheenjohtaja Tuomas Kuusivaara. 
Kuva: Raimo Ojala.
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Juhlapuheen piti kenraali Esa Pulkkinen. Kuva: Raimo Ojala.

Onnitteluja vastaanottamassa olivat yhdistyksen puheenjohtaja yliluutnantti 
Sanna Sarvijärvi ja varapuheenjohtaja vänrikki Matias Välimäki.  
Kuva: Sirkka Ojala.

Yhdistyksen kunniapuheenjohtajaksi kutsuttiin reservin majuri Sami Ty-
ven ja kunniajäseneksi kutsuttiin reservin luutnantti Erkki Asmala.  
Kuva: Raimo Ojala.

Kokonaisturvallisuuden kurssi järjes-
tettiin Tammerkosken lukion audi-
toriossa 30.09.2025 - 14.11.2025, ja 
kurssi keräsi paikalle noin kuusikym-
mentä aiheesta kiinnostunutta opiske-
lijaa Tampereen eri lukioista. Järjestä-
jinä toimivat Kalevan lukion lehtori 
Juha Heinonen sekä Tampereen klas-
sillisen lukion lehtori Mikko Turu-
nen. Kurssilla saatiin kuulla moni-
puolisia luentoja niin koko Suomessa 
kuin Tampereellakin tehtävästä työstä 
kokonaisturvallisuuden edistämisek-
si. Luennoitsijoita tuli muun muassa 
puolustusvoimilta, poliisista, puolus-
tusministeriöstä sekä huoltovarmuus-
keskuksesta, ja näin ollen kurssi tarjosi 
osallistujille kattavan kuvan yhteis-
kunnan elintärkeiden toimintojen 
turvaamiseksi tehdystä työstä.

Monella luennolla esille nousi yh-
teiskunnan elintärkeitä toimintoja ku-
vaava timanttimalli, jonka kärkeen on 
noussut erityisesti tässä ajassa merkit-
tävä henkinen kriisinkestävyys. Lu-
ennoilla käsiteltiin myös 72 tunnin 
kotivaraa sekä sosiaalisen median kas-
vanutta merkitystä tiedottamisessa. 
Kurssi oli hyvin antoisa ja tarjosi laa-
jan käsityksen siitä, mitä kaikkea ko-
konaisturvallisuuteen kuuluu. Samalla 
kurssi sai myös huomaamaan puutteita 
omassa varautumisessa. Moni varmas-
ti voi myöntää, ettei kotoa välttämättä 
löydy esimerkiksi vesipulloja vesikat-
kon varalle. Lisäksi kurssi sai kiinnittä-
mään enemmän huomiota omaan elin-
ympäristöön ja erityisesti Tampereella 
kaupunkilaisten turvallisuuden edistä-
miseksi tehtävään työhön, kuten polii-
sien valvontaan keskustassa.

Viranomaiset tekevät varautumisen 
ja turvallisuuden edistämiseksi paljon 
työtä, jota me kansalaiset emme vält-
tämättä jokapäiväisessä elämässäm-
me edes ajattele tai josta ei julkisesti 
edes kerrota. Erityisesti viestintäsuun-
nittelija Kirsi Kaivosen luento Pe-
lastuslaitoksen turvallisuus - ja onnet-
tomuusviestintä (28.10.) avasi hyvin 
sitä kaikkea ennaltaehkäisevää työtä, 
mitä pelastuslaitos tekee estääkseen 

onnettomuuksien ja hätätilanteiden 
tapahtumisen. Kyseisellä luennolla 
nousikin juuri esille sosiaalisen medi-
an kasvanut merkitys tiedottamisessa 
ja erityisesti nuorempien kansalaisten 
tavoittamisessa. Luento sai entisestään 
arvostamaan sitä kaikkea työtä, jota 
pelastustoimi kansalaisten turvallisuu-
den takaamiseksi tekee.

Toisena kiinnostavana luentona ha-
luaisin nostaa esille Sisä-Suomen Po-
liisilaitoksen luennon Malmö tänään, 
Tampere huomenna? - Jengiytyminen 
Suomessa (23.10.). Luennoitsijana toi-
minut poliisi kertoi viime aikoina eri-
tyisen paljon puhuttaneesta roadman-
ilmiöstä ja siitä, miten jengiytyminen 
näkyy Suomessa. Luennoitsija toi esil-
le mielenkiintoisia esimerkkejä muun 
muassa jengeihin kuuluvien nuorten 
käyttämästä koodikielestä sekä road-
man-kulttuuriin vahvasti kuuluvas-
ta kalliista pukeutumistyylistä. Myös 
minua niin kuin varmasti monia mui-
takin roadman-ilmiön kasvu huoles-
tuttaa. Luennoitsija kuitenkin tote-
si lohduttavasti, että vaikka ilmiö on 
Suomessa kasvanut, ei tilanne ole vielä 
yhtä paha kuin Ruotsissa. Suomenkin 
voidaan kuitenkin nähdä olevan niin 
sanotusti “Ruotsin tiellä”.

Opintojakso oli kaikin puolin infor-
matiivinen, ja uskon siitä olevan paljon 
hyötyä paitsi yhteiskuntaopin kirjoit-
tajille myös kaikille muille lukiolaisil-
le äidinkielen kirjoitustaidon ylioppi-
laskokeessa. Tämän hetken kiristyvässä 
turvallisuuspoliittisessa tilanteessa Suo-
men turvallisuus on paljolti puhuttava 
aihe, ja kurssi tarjosikin vastauksia mo-
niin askarruttaviin kysymyksiin liitty-
en siihen, miten Suomessa ollaan krii-
seihin varauduttu. Kurssista jäi kaikin 
puolin luottavainen tunne viranomais-
ten tekemää työtä kohtaan ja uskon, 
että Suomessa on varauduttu hyvin 
niin sotaan, uusiin pandemioihin kuin 
nykyään ajankohtaisiin kyberuhkiin-
kin.

  Vilja Hartikainen
Kalevan lukio

Yhdessä kokonaisturvallisuutta 
edistämässä
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Pirkanmaalainen maanpuolustusväki 
kokoontui lauantaina 18.4.2026 Lem-
päälän Ideaparkiin, kun Pirkanmaan 
Reserviläispiiri järjesti perinteisen Koko 
kansan maanpuolustustapahtuman. Yli 
20 maanpuolustusjärjestöä esitteli toi-
mintaansa keskusaukiolla ja A-sisään-
käynnin läheisyydessä ja tapahtuma ke-
räsi jälleen runsaan ja monipuolisen 
yleisön. Kiinnostus jäsenyyteen ja vapaa-
ehtoistoimintaan oli vahvaa.

Puolustusvoimat oli mukana näky-
västi. Panssariprikaatin, Ilmavoimien 
ja Pirkanmaan aluetoimiston osastoilla 
esiteltiin kalustoa ja erityisesti Panssa-
rihaupitsi 155 PSH K9 Moukari sekä 
Leopard 2 -taistelupanssarivaunu veti-
vät yleisöä puoleensa. A-sisäänkäynnillä 
nähtiin myös Tampereen Seudun Ratsu-
väen Killan perinnehevosia, Sääksmäen 
Reserviläisten dronekalustoa ja Hämeen 
Pelastusliiton pelastuskoiria. Sotilasko-
tiyhdistyksen Onni-sotilaskotiauto tar-
josi perinteiset munkit.

Toiminnallisessa kauppakeskusjotok-
sessa noin 30 osallistujaa suoritti tehtä-
viä ja osallistui arvontaan. Pirkanmaan 
Reserviläispiirin ja MPK:n pisteillä ko-
keiltiin ekoaseammuntaa, joka keräsi 
päivän aikana jonoja. Myös kansanedus-
taja Sofia Vikman testasi ampumatark-
kuuttaan.

Iltapäivällä keskusaukion screenillä seu-
rattiin sotaveteraanien Matti Nurmisen, 
Aimo Reinikaisen, Mauno Tulijoen ja 
pikkulotta Raili Louhivuoren haastatte-
lua sota-ajan kokemuksista. Sen jälkeen 
lavalla käytiin paneelikeskustelu koko-

Koko kansan maanpuolustustapahtuma  
täytti jälleen Ideaparkin – väkeä yli sukupolvien

naisturvallisuudesta. Panelisteina olivat 
everstiluutnantti Jarmo Mattila, MPK:n 
Matti Eskola, kansanedustaja Sofia Vik-
man, Reserviläisliiton Kari Salminen ja 
Reserviupseeriliiton Tuomas Kuusivaa-
ra. Juontajana toimi Tiina Hakio.

Paneelissa käsiteltiin varautumista, va-
paaehtoista maanpuolustusta, järjestöjen 
rahoitusta ja reserviläisen toimintakykyä. 
Mattila nosti esiin kertausharjoitusten 
kasvun. Salminen korosti vapaaehtoisen 
kouluttautumisen merkitystä ja muistutti 
reservijärjestöjen rahoitustarpeista. Kuu-
sivaara esitteli Reservin Mentori hank-
keen ja painotti jäsenhankinnan tärkeyttä. 
Eskola totesi MPK:n rahoituksen olevan 
riittävä nykytoimintaan, mutta lisäresurs-
seja tarvittaisiin koulutuksen kasvaessa. 
Vikman korosti korkeaa maanpuolustus-
tahtoa. Paneelin lopuksi Salminen tiivisti 
reserviläisen toimintakyvyn kolmeen osa-
alueeseen: fyysinen kunto, ampumataito 
ja henkinen kantti.

Ennen paneelia ja sen jälkeen yleisöä 
viihdytti Panssariprikaatin yliluutnantti 
Kimmo Kopra VMTK-bändinsä kans-
sa. Ohjelmistossa kuultiin sota-ajan 
kappaleita sekä kevyempää musiikkia 
ja esitykset keräsivät runsaasti kuulijoi-
ta. Koko päivän ajan Ideaparkissa vallitsi 
hyväntuulinen ja arvokas ilmapiiri. Ta-
pahtuma osoitti jälleen, että vuosittai-
nen maanpuolustustapahtuma puhut-
telee suomalaisia yli sukupolvien ja että 
vapaaehtoinen maanpuolustustyö koe-
taan tärkeäksi.

  Antti Yli-Perttala

Maanpuolustuksellisen paneelikeskustelu aiheena oli kokonaisturvallisuus. Keskustelemassa aiheesta olivat (vas.) Suomen Reserviupseeriliiton puheenjohtaja Tuomas Kuusivaara, 
Reserviläisliiton puheenjohtaja Kari Salminen, kansanedustaja Sofia Vikman, Pirkanmaan aluetoimiston päällikkö everstiluutnantti Jarmo Mattila ja MPK:n Hämeen maanpuolustuspii-
rin piiripäällikkö Matti Eskola. Paneelin ja koko tapahtuman juonsi tuttuun tapaan aina yhtä iloisesti hymyilevä Tiina Hakio. Kuva Sirkka Ojala.

Tänä vuonna tapahtuman musiikista vastasi Kimmo Kopra ja VMTK-bändi. Päivän aika-
na kuultiin sota-ajan iskelmien lisäksi myös uudempaa musiikkia muun muassa Käärijän 
viisubiisi Cha cha cha. Kuva: Raimo Ojala.

Reserviläispiirin osastolla pääsi testaamaan ampumataitoaan ekoaseilla. Myös kansan-
edustaja Sofia Vikman kävi kokeilemassa pistooliammuntaa. Opastajana oli Kari Yläjärvi, 
Virtain Reserviläisistä. Tuloksia seuraa reservipiirien Ampumatoimikunnan puheenjohtaja 
Juha Moijanen, Tampereen Reserviläisistä. Kuva: Sirkka Ojala.

Ulkoalueella vierailijoiden ihmetel-
tävänä oli tuttuun tapaan Puolus-
tusvoimien raskasta kalustoa kuten 
Leopard 2 taistelupanssarivaunu. 
Kuva: Raimo Ojala.

  Pirkka-Hämeen Pioneerikillan 
osastolla pääsi harjoittelemaan 
linnoittamistaitoa Tapio Kotipellon 
valmistamien erikoislegopalikoiden 
avulla. Osastolla kävikin runsas 
määrä mahdollisesti ”tulevia” pio-
neereja harjaannuttamassa taito-
jaan. Palkinnoksi rakentamisesta 
sai hyvän mielen lisäksi lakupatu-
kan. Kuva: Sirkka Ojala.
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Tampereen Seudun Ratsuväen Killan (Hämeen Eskadroonan) ratsukot esiintyivät ulko-
alueella ja hevoset saivat osakseen paljon rapsutuksia. Varmaan myös kiltalaisille mais-
tuivat Tampereen Seudun Sotilaskotiyhdistyksen makoisat munkit, koska ratsukot odotte-
livat vuoroaan sotilaskotiauto Onnin lähettyvillä. Kuva: Sirkka Ojala.

Miinakontilla pääsi tutustumaan miinoihin ja niiden raivausvälineisiin. Kuva: Raimo Ojala.

Tampereen Seudun Sotilaskotiyhdistyksen osastolle sai lahjoittaa villalankaa varusmies-
ten villasukkia varten. Sukkia neulovat yhdistyksen käsityöjaoston jäsenet. Heidi Lyly 
kertoikin lankakeriä kertyneen keräyksen aikana jo melkoisen määrän. Yhdistys osallistui 
Kauppakeskusjotokseen kysymyksellä, Mikä on yhdistyksen sotilaskotiauton nimi:  
Sisko, Anni vaiko Onni? Kuva: Sirkka Ojala.

Säres-Centerin esittelypisteellä sai asiantuntevaa tietoa drooneista. Kuva: Raimo Ojala.

Aamupäivällä ulkoalueella esiintyivät Hämeen Pelastusliitto ry:n pelastuskoirat. Koiriin 
pääsi tutustumaan myös sisätiloissa. Kuva: Sirkka Ojala.

Ulkoalueella Pirkanmaan Viestikillan jäsenet esittelivät viestikalustoa vuosien varrelta. 
Kuva: Raimo Ojala.

Tammenlehvän Pirkanmaan Perinneyhdistyksen osastolla toimintaa ja myyntituotteita 
esittelemässä yhdistyksen puheenjohtaja Jouni Koskela ja toiminnanjohtaja Tuomo Koi-
ranen. Kuva: Raimo Ojala.

Vapaaehtoisen Pelastuspalvelun -osastolla VAPEPA:n monipuolista toimintaa esitteli 
myös Pälkäneen Reserviläisten puheenjohtaja Mikko T. Niemi. Kuva: Raimo Ojala.
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Tampereen  
Reserviupseerit ry

TOIMINTASUUNNITELMA 
KESÄKUU– ELOKUU 2026

 KESÄKUU

4.6.
Tampereen varuskunnan järjestämä puolustusvoimien lippujuhlan päivän 
kunniakäynti ja  
seppeleen lasku Kalevankankaan sankariristillä ja Kansalaisjuhlatoimikunnan 
järjestämä muistotilaisuus Mannerheimin patsaalla Leinolassa illalla.

17.6.
Puolustusvoimien kesäkiertue ja MILjazz-konsertti.

24.6.
Pistooliammunta klo 17.00, Satakunnan lennoston ampumarata, rata 1. Ta-
pahtumaan tuodaan yhdistyksen aseistusta paikalle, tervetuloa! Huomaathan 
että ammunta 10.6. on peruttu viranomaisvarauksen vuoksi. Ammunnat jää-
vät tämän kerran jälkeen kesätauolle ja jatkuvat elokuussa.

 ELOKUU

29.8.
MPK järjestää Pirkkalassa KRIHA26-harjoituksen, jonka yhteydessä järjes-
tetään kansainväliseen toimintaan liittyviä kursseja mm. Isäntämaan tuesta. 
Kursseille ilmoittautuminen MPK koulutuskalenterin kautta, suosittelemme läm-
pimästi kursseille osallistumista!

Ammunnat jatkuvat kesätauon jälkeen, ja niistä tiedostetaan sähköpostitse 
sekä Signal-ryhmässä. Seuraa siis tiedotusta! 

 AMPUMATOIMINTA

Yhdistys järjestää omia ammuntoja (kivääri sekä pistooli) Satakunnan lennos-
ton radoilla, jonne voi tulla myös ilman omaa asetta. Tapahtumista ilmoitetaan 
sähköpostitse, Facebookissa sekä omassa Signal ryhmässä. Ajankohdista 
sovitaan Signal ryhmässä, joten sitä kautta saa nopeiten tiedon ammuntojen 
järjestymisestä, tervetuloa siis siihen mukaan! Lisätietoja ryhmään liittymises-
tä voi kysellä sähköpostitse. 

Pirkanmaan reservipiirien 9-millisvuoro Osmonmäen ampumaradalla talvikau-
della lauantaisin klo 14-17, sisäänkäynti Osmonpuistosta Ainonkatu 2 kohdal-
ta. Ratavuoro on maksuton.

Satakunnan lennoston radat avoinna vuositarroilla varustettujen ampuja- ja 
valvojakorttien haltijoille sekä muutamille vieraille heidän mukana. Tarkempia 
tietoja ratavuoroista: www.tasera.fi

Lisätietoa piirien ampumavuoroista: 
https://pirkanviesti.fi/toiminta/ammunta/ampumaratavuorot/

MPK:n  MPK:n  
vuoden 2026  vuoden 2026  

kursseja Pirkanmaalla  kursseja Pirkanmaalla  
ja Hämeen piirissäja Hämeen piirissä

6.8. SUUNNISTUSKURSSI 7 KM NOKIA
•	kurssi soveltuu kaikille reserviläisille ja suun-

nistuksesta kiinnostuneille, jotka haluavat 
kehittää, parantaa ja seurata omaa kunto-
aan, suunnistusreitit Nokian maastossa

12.8. JA 18.8. RESERVILÄISTEN KUNTO- 
TESTEJÄ
•	kurssilla suoritetaan lihaskuntotesti sekä 

Cooperin testi (alle 45-vuotiaat) tai  
UKK-kävelytesti (45 vuotta täyttäneet). 

15.-16.8. MAALIOSASTOTOIMINTA 
•	kurssin jälkeen kurssilainen osaa maalitoi-

minnan perusteet ja toteutuksen 

15.8., 12.9. JA 19.9. MPK KIVÄÄRI- JA  
PISTOOLIAMMUNNAT 
•	kursseilla ammutaan MPK:n ampumaohjel-

miston mukaisia kivääri- ja pistooliammun-
toja

20.-21.8. ERITYISRYHMIEN TURVAKURSSI
•	kurssin kohderyhmänä ovat kehitysvammai-

set. Kurssilla opetellaan arjen turvallisuutta 
ja tutustutaan Puolustusvoimien toimintaan 

22.-23.8. LÄHITAISTELUN PERUSTEET
•	Fyysisesti haastava, ensisijaisesti reserviläi-

sille suunnattu kurssi. Kurssin tarkoituksena 
on opetella kamppailun ja itsepuolustuksen 
perusteet sekä teoriassa että käytännössä 

29.-30.8. KRIHA26 HARJOITUS 
•	kymmenen kurssia, jotka pureutuvat ny-

kyaikaisen kriisinhallinnan ytimeen. Kurs-
siaiheita ovat muun muassa johtaminen ja 
viranomaisyhteistyö, Isäntämaatuki (HNS) 
ja RSOM toiminta, kansainvälinen kriisinhal-
linta, kivääriammunnat sekä kouluttajakou-
lutus 

29.8. RESERVILÄISPÄIVÄ 
•	kaikille reserviläisille suunnattu rastikoulu-

tuspainotteinen päivä, jonka aikana tutus-
tutaan mm. jalkaväen materiaalin oikeaan 
käyttöön, kurssi sisältää ammunnat

29.8. OPISKELIJOIDEN PARTIOTAITOKILPAI-
LU (ORUP/TAKORU)
•	Kurssin tavoitteena on kerrata reserviläisten 

jalkaväkitaitoja sekä kehittää ja kannustaa 
fyysisen toimintakyvyn ylläpitoon ja kohot-
tamiseen 

12.9. VÄNRIKKIPÄIVÄ 2026 
•	Kurssin tavoitteena on antaa tietoa Pirkan-

maan nuorille upseereille MPK:n eli Maan-
puolustuskoulutusyhdistyksen koulutuksista, 
reserviupseeritoiminnasta, omasta SA-teh-
tävästä ja Pirkanmaan paikallisjoukoista sekä 
kannustaa ylläpitämään reservinupseerin 
tietoja ja taitoja

11.-13.9. SOTILAAN PERUSTAIDOT NAISILLE
•	Sotilaan perustaidot naisille-kurssi antaa 

täysi-ikäisille osallistujille mahdollisuuden 
tutustua käytännössä varusmiespalveluksen 
sisältöön ja koulutusaiheisiin. Kurssi tukee 
osallistujien päätöstä suorittaa tai olla suo-
rittamatta naisten vapaaehtoinen asepalve-
lus 

Lisätietoa ja ilmoittautumiset MPK:n sivuilta 
www.mpk.fi/koulutuskalenteri

TERVETULOA MUKAAN!

www.pirkanviesti.fi 
aineistoposti:  

pirkanviesti@gmail.com

mailto:sirkka.ojala@pires.fi
http://www.tasera.fi
https://pirkanviesti.fi/toiminta/ammunta/ampumaratavuorot/
http://www.mpk.fi/koulutuskalenteri
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Pirkanmaan Maanpuolustuksen Tuki 
PMT ry:n 25-jäseninen delegaatio tu-
tustui maanantaina 13.4. Millog Oy:n 
toimintaan Kalkun korjaamolla Tam-
pereella. 

Tiivis ja informatiivinen vierailu alkoi 
tilaisuudessa vaativan kaksoisroolin sekä 
PMT:n oltermannina, että Millogin Se-
nior Advisorina hoitaneen Veli-Matti 
Kohtamäen tervetuliaissanoilla. Hänen 
jälkeensä Millogin kumppanuusjohtaja 
Rami Harmaala esitteli Millogin toi-
mintaa yleisesti maanlaajuisella tasolla. 
Patrian ja Instan omistama Millog Oy 
on perustettu 2006 ja sai 2008 ensim-
mäisenä laatuaan Puolustusvoimain stra-
tegisen kumppanin statuksen. Maavoi-
mien varikkotason toiminnot siirtyivät 

Pyöräpanssarikaluston pyhättö
Millogille 2009. Tytäryhtiöineen Millog 
Groupin liikevaihto on liki 350 miljoo-
naa euroa ja henkilöstömäärä 1300. Mil-
log huolehtii nykyään Puolustusvoimien 
erilaisista teknisistä järjestelmistä niiden 
kaikissa elinvaiheissa huollontarpeen ar-
vioinnista hankintojen suunnittelussa 
kunnossapidon ja korjausten kautta aina 
käytöstä poistoon – romuttamiseen tai 
myyntiin. Millogin vastuulla on yli 400 
Maa- ja Merivoimien järjestelmää ase- ja 
kuljetusjärjestelmistä tutkiin ja sensorei-
hin, ja lisäksi yritys palvelee myös muita 
viranomaisia kuten Poliisia ja Rajavar-
tiolaitosta. Harmaalan sanoin: ”Millog 
on huoltovarmuuden keskiössä”. 

Kapteeni Tatu Uimonen Pirkanmaan 
aluetoimistolta esitteli Puolustusvoi-

”Sanokaa Millog!” PMT:n vierailijoiden komeimmat ryhmäkuvassa (kirjoittaja laitettiin kameran taakse) sekä osa isäntäväestä: takarivis-
sä oviaukossa Millogin Rami Harmaala ja toisessa rivissä oviaukon kohdalla sinisessä takissa Veli-Matti Kohtamäki. Aluetoimiston Tatu 
Uimonen toisena vasemmalta M05:ssä. 

main ajankohtaisia kuulumisia, jotka 
liittyivät luonnollisesti mm. drooneihin 
ja jalkaväkimiinojen paluuseen – sekä 
monille rakkaita muistoja herättävän 
Yleisen Palvelusohjesäännön päivittä-
miseen. Vanhan kunnon YLPALVOn 
lausuntokierroksella oleva päivitys salli-
si pitkät hiukset myös miespuolisille va-
russotilaille – siis siistit pitkät hiukset, 
jollaisten yksiselitteinen määrittelemi-
nen uudessa ohjesäännössä lienee ollut 
verbaalisesti haastavaa. 

Siinä missä Rami Harmaala esitteli 
Millogin toimintaa yleisemmin, yksikön-
päällikkö Mari Ketola esitteli Kalkun 
korjaamon toimintaa ja tiloja – allekir-
joitutettuaan ensin vierailijoilla vaitiolo-
vakuutuksen. Otsikon yhtä ammattiyl-

peä kuin vaatimatonkin luonnehdinta 
Kalkun korjaamosta on Ketolan. Keto-
la esitteli delegaatiolle mm. vaikuttavan 
raskaan kaluston huolto- ja korjaushallin 
sekä Kalkun korjaamon kuuluisan huu-
tokauppa-alueen, jonne olikin jo koottu 
ajoneuvokalustoa toukokuussa pidettävää 
seuraavaa huutokauppaa varten. PMT:n 
delegaation kiinnostuneimpia renkaan-
potkijoita jouduttiin jo vähän odottele-
maankin portilla pois lähdettäessä heidän 
jäätyään jo ihastelemaan tulevia ostoksi-
aan. 

Lämpimät kiitokset niin Millogin Kal-
kun toimipisteen henkilökunnalle kuin 
PMT:n puolesta järjestelyistä vastanneil-
lekin antoisasta ja informatiivisesta vie-
railusta!

Ai mitenkä näille PMT:n ekskursi-
oille pääsee mukaan? 

Helppoa kuin heinänuha: jos sinulla 
on yritys, vaikka pienikin, liitä se mu-
kaan Pirkanmaan Maanpuolustuksen 
Tuen tukirenkaaseen, ja kutsut mielen-
kiintoisille maanpuolustusaiheisille ret-
kille tulevat kuin Manulle illallinen. Ja 
jos ei ole (yritystä), liity henkilö-/kan-
nattajajäseneksi!

PMT:n yhteystiedot löydät  
www.pirkanviesti.fi -sivustolta,  
ylävalikon Piirit-otsakkeen alta.

  Tapio Kotipelto

Pirkanmaan Reserviläispiirin piirihallitus päätti ke-
väällä perustaa droonitoimikunnan. Toimikunnan 
tehtävänä on yhdistää osaaminen, tukea yhdistyksiä 
ja rakentaa selkeä rakenne droonitoiminnalle, jotta 
toiminnan aloittaminen yhdistyksessä on entistä hel-

Droonitoimikunta on perustettu – tule mukaan!
pompaa ja harrastus olisi kaikkien reserviläisten saa-
tavilla.

Visiona on, että Pirkanmaan Reserviläispiiri ja sen 
yhdistykset tunnetaan valtakunnallisesti droonitoi-
minnan edelläkävijöinä.

”Droonit ovat nopeasti kasvava osa vapaaehtoista 
maanpuolustusta ja teknistä harrastamista. Toimi-
kunta auttaa yhdistyksiä järjestämään toimintaa il-
man, että jokaisen tarvitsee keksiä tai osata kaikkea 
itse.”

Toimikunnan keskeisimpiin tavoitteisiin kuuluu 
varmistaa yhdistysten toiminnan tukeminen sekä 
jatkuvuus ja resurssien yhdistäminen, oli kyse sitten 
koulutusmateriaaleista, kalustosta tai lennätysalueista. 
Haluamme ottaa ison roolin myös näkyvyyden kas-
vattamisessa ja toiminnan tavoitteellisuudessa.

Droonit harrastuksena on erittäin monipuolinen ja 
nopeasti kehittyvä. Vaikka uutiskeskiössä on sotilaalli-
nen vaikutus, niin droonit sopivat myös muuhun tar-
koitukseen esimerkiksi Vapepan tukitehtäviin, huol-
toon tai kartoittamiseen. Toimikunnan tavoite on 
tukea yhdistystä, oli toiminta minkä laatuista tahansa.

Pirkanmaan alueella on jo aktiivista reserviläisdrooni-
toimintaa. Tampereen Reserviläisten drooniosasto jär-
jestää lennätyksiä ja kaikille piirin jäsenyhdistysten 
jäsenille avoimia drooni-peruskursseja. Vammalan 
Reserviläisillä on lentotoimintaa sekä droonien tor-
juntaa. Lisäksi Ikaalisten Reserviläisten Vatulan am-
pumakeskukseen on suunnitteilla droonitorjunta -ta-
pahtumia.

Toimikunta kutsuu kaikki aiheesta kiinnostuneet mu-
kaan. Lisätietoja saa piirin verkkosivuilta ja toimikun-
nan yhteyshenkilöltä.

  Simo Lindqvist 



10

Tampereen Suomalaisen Klubin Marski-
salin valloitti 23. maaliskuuta Pirkan-
maan Reserviläispiiri ry:n ja Pirkanmaan 
Reserviupseeripiiri ry:n maanpuolustus-
juhla, minkä päätteeksi piirit kokoon-
tuivat kevätkokouksiinsa. Tilaisuuden 
alussa Ilmavoimien soittokunta esitti 
johtajanaan Vesa-Pekka Pisto Jääkärien 
marssin. Reserviupseeripiirin puheen-
johtaja Mikko Ritakallio toivotti avaus-
puheellaan juhlavieraat tervetulleeksi.

– Me kaikki luomme yhdessä turvalli-
sen ja vakaan Suomen, Ritakallio totesi 
viitaten kokonaisturvallisuusmalliin.

Tampereen Suomalaisen Klubin esi-
mies, FT Mikko Turunen ilmaisi klubin 

kiitollisuuden tilaisuuden isännöimises-
tä. Juhlapuheessaan Panssariprikaatin 
apulaiskomentaja, eversti Tero Koljo-
nen alusti yhteiskunnan muuttumisen 
vaikutuksesta maanpuolustukseen. Hä-
nen mukaansa kansallista puolustusta 
täydentää kansainvälinen yhteistyö. Hän 
muistutti, että sota Ukrainassa on kes-
tänyt kaksisataa päivää pidempään kuin 
talvi- ja jatkosota.

Koljosen mukaan Suomessa arvostet-
tiin aiemmin erityisesti isänmaallisuut-
ta ja yhteisöllisyyttä. Sodan päätyttyä 
nuoret saivat tukea yhteisöllisyydestä ja 
vertaisryhmistä esimerkiksi harrastamal-
la liikuntaa ja osallistumalla talkoisiin. 

Maanpuolustusjuhla ja piirien kevätkokoukset Tampereella 
Vastaavalla tavalla Ukrainassa taistelu-
tovereiden tuki ja yhteenkuuluvuus yl-
läpitävät taistelutahtoa. Tämän päivän 
korkean elintason Suomessa nuoruutta 
kuitenkin leimaavat digitaalisuus, itsen-
sä toteuttaminen ja valinnanvapaus.

Puolustusvoimat varmistaa liikkumi-
sen kaikkina vuodenaikoina ja kaikis-
sa olosuhteissa, mistä ovat esimerkkinä 
lumikengät. Koulutettu jalkaväki tu-
lee olemaan myös tulevaisuudessa kes-
keinen osa puolustusta. Varusmiesten 
Cooperin testien tulosten putoaminen 
on taittunut viimeisen kolmen vuoden 
aikana. Koti, koulu ja harrastustoimin-
ta luovat perustan nuoren toimintaky-

Suomalaisen Klubin Marskin sali täyttyi juhlavieraista. Kuva: Raimo Ojala.

vylle. Suomalaisten fyysinen kunto on 
laskenut asteittain viime vuosikym-
meninä, mitä voi selittää myös arjen 
fyysisten vaatimusten keventyminen. 
Suomalaisten laskevan kunnon valossa 
Koljonen esitti kaksi kysymystä: Mistä 
saadaan tulevaisuudessa poliisit ja pe-
lastajat, ja voidaanko suomalaisten työ-
uria pidentää?

Reserviläispiirin puheenjohtaja Jussi 
Viljanen kiitti Tampereen Suomalais-
ta Klubia ja Ilmavoimien soittokuntaa. 
Maanpuolustusjuhlan päätteeksi soitto-
kunta johti yleisön Maamme-lauluun.

Maanpuolustusjuhlassa palkittiin 
useita reservipiirien aktiivitoimijoita. 
Pirkanmaan Reserviupseeripiiri palkitsi 
vuoden 2025 reserviupseerina piirin pu-
heenjohtaja Mikko Ritakallion. Reser-
viupseeripiirin vuoden 2025 SRA-am-
pujana palkittiin Mika Raiskio.

Pirkanmaan Reserviläispiiri palkit-
si maanpuolustusjuhlassa piirin kultai-
sella ansiomitalilla soljen kera nume-
ro 21 piirin  puheenjohtajana vuosina 
2022-2025 toimineen Jarno Lahtisen. 
Reserviupseeripiirin kunniapuheenjoh-
taja Jari Lindell ja puheenjohtaja Mik-
ko Ritakallio sekä Reservipiirien Hen-
kisen maanpuolustuksen toimikunnan 
pitkäaikainen varapuheenjohtaja Timo 
Koivula vastaanottivat Reserviläislii-
ton kultaisen ansiomitalin. Reservi-
läispiirin vuoden 2025 reserviläisenä 
palkittiin Tampereen Reserviläisten 
aktiivitoimija Juha Kumpu. Vuoden  
Malliyhdistyksen palkinnon vastaan-
ottivat pitkäjänteisestä ja aktiivisesta 
reserviläistoiminnasta Vammalan Re-
serviläiset ry. Reserviläispiirin hopei-
nen ansiomitali luovutettiin ampuma-
kilpailuissa upeasti menestyneelle Miia 
Laakkoselle.

  Jere Tuononen

Ilmavoimien soittokunta esitti maanpuolustusjuhlassa myös kappaleet Väliaikainen (Matti Jurva), 
Rukous (Axel von Kothen), Pieni polku (Pentti Viherluoto) ja Lapin äidin kehtolaulu (Kalervo Hämä-
läinen). Kuva: Sirkka Ojala.

Reserviläisliiton kultaisella ansiomitalilla palkittiin Reserviupseeripiirin puheen-
johtaja Mikko Ritakallio, Reserviupseeripiirin kunniapuheenjohtaja Jari Lindell 
ja Reservipiirien Henkisen maanpuolustuksen toimikunnan varapuheenjohtaja 
Timo Koivula. Reserviläisliiton ansiomitaleita olivat jakamassa liiton 1. varapu-
heenjohtaja Lotta Nissi (kuvassa taustalla) ja Reserviläispiirin puheenjohtaja 
Jussi Viljanen (ei kuvassa). Kuva: Raimo Ojala.

Vuoden 2025 Reserviläisenä palkittiin 
Tampereen Reserviläisten Juha Kum-
pu. Kuva: Sirkka Ojala..

Reserviupseeripiirin vuoden 2025 
SRA-ampuja on Mika Raiskio. Kuva: 
Sirkka Ojala.

Reserviläispiirin kevätkokouksen alussa palkittiin Reserviläispiirin vuoden 2025 toimijoita. 
Kuva: Sirkka Ojala.
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Satakunnan lennosto järjesti yhteistyössä Tredun kans-
sa Sotilasilmailusta ammatti -tapahtuman Pirkkalassa 
12.5.2026. Tapahtumassa oli esillä maanäyttelyssä Il-
mavoimien sekä Tredun ja muiden näytteilleasettajien 
kalustoa. 

Kahdessa lentonäytöksessä nähtiin Ilmavoimien ylpe-
ys, Midnight Hawks -taitolento-osasto neljällä Hawk-
suihkuharjoituskoneella ja Hornet-monitoimihävittäjä 
soihtuineen. Ohjelmassa oli myös historian siipien havi-

Upea ilmailutapahtuma Pirkkalan lentoasemalla

naa, kun Woikosken Saab Safirit lensivät tapahtumassa.
Paikalla olivat myös Pirkkalan sotilaskoti herkullisine 

munkkeineen sekä Leijona Catering Oy soppatykkei-
neen, myynnissä hernekeittoa ja makkaraa. 

Tapahtuma keräsi ilahduttavan suuren joukon kävi-
jöitä, hieman sateisesta säästä huolimatta. Tapahtuma 
järjestetään seuraavan kerran keväällä 2027.  

  Raimo Ojala

Woikoski Safirs lento-osaston esitys neljällä koneella

Pirkanmaan Reserviläispiirin 
vuoden 2025 toimijat:
Vuoden Reserviläinen, Juha Kumpu
Vuoden Malliyhdistys, Vammalan Reserviläiset ry
Vuoden Ampuja, Mika Saarela
Vuoden SRA-ampuja, Miia Laakkonen
Vuoden Aktiivinen Toimija, Jari Ruohola
Vuoden Aktiivinen Reserviläinen, Tero Auvinen
Vuoden Aktiivinen Senioritoimija, Timo Mäkinen
Vuoden Nuori Reserviläinen, Emma Saarela
Vuoden Tiedottaja, Jere Tuononen
Vuoden Ampumakouluttaja, Teppo Syrjä
Vuoden Talkoolainen, Hannu Hauki
Vuoden Kouluttaja, Mikko T. Niemi

Reserviläispiirin edelliselle puheenjohtajalle Jarno Lah-
tiselle luovutettiin Reserviläispiirin kultainen ansiomitali 
soljen kera numero 21. Miia Laakkonen palkittiin Reservi-
läispiirin hopeisella ansiomitalilla ja piirin vuoden SRA-
ampujan palkinnolla. Kuva: Sirkka Ojala.

Reserviläispiirin vuoden 2025 Malliyhdistyksenä palkittiin 
Vammalan Reserviläiset ry. Yhdistyksen edustajina pal-
kinnon vastaanottivat yhdistyksen puheenjohtaja Tero Ma-
tintalo ja yhdistyksen 2. varapuheenjohtaja Jan Vihtelin. 
Kuva: Sirkka Ojala.

Juhlapuheen piti Panssariprikaatin apulaiskomentaja 
eversti Tero Koljonen. Kuva: Raimo Ojala.

Sotaperinnetyö ry tarjosi hienot puitteet Peltolan luo-
mutilalla, kun juhlistettiin itsenäisyyspäivää Mäntän 
Seudun Reserviläisten ja Mäntän Seudun Reserviup-
seerikerhon kanssa.

Tilaisuudessa kuultiin tervehdykset Sotaperinnetyö 
-yhdistyksen Toni Tähtiseltä, Mäntän Seudun Reser-
viläisten puheenjohtaja Janne Pietiläiseltä ja Män-
tän Seudun Reserviupseerikerhon puheenjohtaja Simo 
Haapalalta.

Tilaisuudessa palkittiin alueen ansioituneita reser-
viläisiä. Palkitsemisia olivat hoitamassa Reserviupsee-
rikerhon puheenjohtaja Simo Haapala, Reserviläisten 
puheenjohtaja Janne Pietiläinen ja yhdistyksen 2. vara-
puheenjohtaja Juha Happonen.

Tilaisuudessa Mäntän Seudun Reserviupseerit pal-
kitsi Simo Haapalan ja Toivo Vehmaanperän Pirkan-
maan Reserviupseeripiirin kultaisella ansiomitalilla. 
Reserviupseeripiirin hopeisen ansiomitali saivat Jani 
Julku, Lauri Repojärvi ja Mika Tahkio.

Mäntän Seudun Reserviläiset palkitsi Reserviläislii-
ton erikoisluokan ansiomitalilla Toni Tähtisen. Vapa-
ussodan Perinneliiton Sinisen Ristin vastaanotti Petri 
Suvensalo. 

Mänttä-Vilppulassa palkittiin ansioituneita reserviläisiä 

Ryhmäkuvassa Pirkanmaan Reserviupseeripiirin ansiomitalilla palkitut. Kuva: Juha Happonen.

Sotaperinnetyö ry palkitsi Huollon ansioristillä nu-
mero 1212 varastopäällikkö Jari Mäkiahon.

Kiitos upeista puitteista Peltolan luomutilalle sekä ti-
laisuuden järjestelyistä ja tarjoamisista Sotaperinnetyölle. 

Sotaperinnetyö ry on perustettu elokuussa 2024. Sen 
tehtävänä on kerätä ja tutkia materiaalia Mänttä-Vilp-
pulan alueen sankarivainajista, lotista ja sotaveteraa-
neista. Yhdistyksen yksi tärkeimmistä tehtävistä onkin 
Mänttä-Vilppulan kulttuuriperinteen vaaliminen ja 
sen säästäminen jälkipolville. 

Sotaperinnetyön kokoama Mänttä-Vilppula sodissa 
-näyttely avautui toukokuun lopulla Pajarin Poikien 
perinnetalossa. Näyttelyyn voi tutustua 30. elokuuta 
asti la-su klo 12-16. Pääsymaksu 10 euroa/hlö. Lisätie-
toa: www.sotaperinnetyo.fi

Peltolan tilalla siirryttiin luomuviljelyyn jo vuonna 
1994. Tällä hetkellä tilalla kasvatetaan omiin tarpeisiin 
juureksia, vihanneksia, perunaa, viinimarjoja ja omenia. 
Peltolassa voi myös majoittua mukavasti ympäri vuo-
den. Tilan ravintolassa vatsansa voi täyttää maittavilla 
luomuherkuilla. Lisätietoa: www.peltolanluomutila.fi

  Juha Happonen
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Parolannummella Hattulassa järjeste-
tään 4.-6. syyskuuta Naisten Valmius-
liiton NASTA Leijona 2026 -harjoitus, 
joka kokoaa satoja naisia eri puolil-
ta Suomea kehittämään varautumis- ja 
turvallisuustaitojaan. Harjoitus tarjoaa 
osallistujille mahdollisuuden harjoitella 
käytännön toimintaa niin arjen häiriöti-
lanteissa kuin poikkeusoloissakin.

Uusia taitoja käytännössä
NASTA-harjoitukset ovat viikonlopun 
mittaisia koulutuskokonaisuuksia, jois-
sa opitaan käytännön turvallisuus- ja va-

rautumistaitoja. Kurssitarjonta on mo-
nipuolinen. 

NASTA Leijona 2026 -harjoitus koos-
tuu kymmenestä kurssista. Osallistuja 
voi valita esimerkiksi arjen turvallisuu-
den, tosielämän ensiavun, selviytymisen 
sähköttä tai hätämajoituksen. Tarjolla 
on myös kursseja joukkomuonitukses-
ta, sotilaskotitoiminnasta, johtamisesta 
sekä intin perusteita naisille. Kurssivali-
koimaan kuuluu myös kognitiivista so-
dankäyntiä ja mielen puolustusta sekä 
toimintakykyinen auttaja.

– Lähdin mukaan, koska tätä kautta 

oppii uusia hyödyllisiä taitoja sekä saa 
uusia samalla tavalla ajattelevia ystäviä, 
kertoo harjoituksen varajohtaja Anne 
Niska.

– Harjoituksen ajankohtaisuus, moni-
puolinen kurssitarjonta sekä mahdolli-
suus tuoda oma kädenjälki kokonaisuu-
teen ovat tärkeitä. Tälläkin kertaa saan 
tehdä töitä yhdessä innostavien naisten 
kanssa, Niska kuvaa.

Valmiuksia arkeen ja kriiseihin
NASTA-harjoitukset ovat Naisten Val-
miusliiton valtakunnallisia koulutus-

tapahtumia, joiden tavoitteena on 
vahvistaa naisten varautumis- ja turvalli-
suustaitoja sekä koko yhteiskunnan krii-
sinkestävyyttä.

Harjoitusten merkitys on korostunut 
viime vuosina muuttuneen turvallisuu-
sympäristön myötä. Koronapandemia, 
Venäjän hyökkäyssota Ukrainassa sekä 
erilaiset häiriötilanteet ovat osoittaneet, 
että varautuminen koskee koko yhteis-
kuntaa – myös yksittäisiä kansalaisia. 

Suomessa kokonaisturvallisuus perus-
tuu viranomaisten, yritysten, järjestöjen 
ja kansalaisten yhteistyöhön, ja myös yk-
silöiden oma rooli varautumisessa koros-
tuu entistä enemmän. 

Viikonlopun aikana harjoitellaan 
konkreettisia taitoja, mutta samalla ke-
hitetään yhteistyökykyä ja valmiutta toi-
mia erilaisissa tilanteissa. Harjoitukset 
ovat avoimia kaikille naisille, eikä osal-
listuminen edellytä aiempaa kokemusta.

Mukaan matalalla kynnyksellä
Harjoituksen organisaatiossa on vahva 
pirkanmaalainen osaaminen. Harjoituk-
sen johtajat Titta Collin ja Anne Niska 
ovat Pirkanmaalta ja mukaan odotetaan 
myös runsaasti pirkanmaalaisia kurssi-
laisia.

Monelle osallistuminen on ennen 
kaikkea kokemus, joka kannustaa kehit-
tymään ja kokeilemaan uutta.

– Ehdottomasti mukaan vaan. Saat 
mahdollisuuden oppia uutta tai kerra-
ta jo opittua, pääset iloiseen ja kannus-
tavaan oppimisympäristöön, saat uusia 
kokemuksia ja parhaimmillaan myös 
uusia ystäviä. Tervetuloa mukaan!, kan-
nustaa harjoituksen varajohtaja Anne 
Niska.   

  Johanna Järvinen
viestinnän päällikkö

NASTA Leijona 2026

Naiset kokoontuvat Parolannummelle  
vahvistamaan valmiustaitojaan

  NASTA Leijona 2026 -harjoitus koostuu kymme-
nestä kurssista. Osallistuja voi valita kurssikseen 
esimerkiksi tosielämän ensiavun.

Sotiemme veteraanien ja sotasukupolven 
järjestötyö toimii Tammenlehvän Perin-
neliiton alla. Pirkanmaalla toimii Tam-
menlehvän Pirkanmaan Perinneyhdistys 
ry, joka koordinoi maakunnan hoiva- ja 
tuki- sekä perinnetyötä. Perinneyhdis-
tyksen vuosikokous pidettiin Tampe-
reella 24. maaliskuuta. 

Perinneyhdistyksen puheenjohtaja-
na jatkaa tamperelainen hallintotietei-
den maisteri Jouni Koskela. Hallituk-
sen muut jäsenet ovat Juhani Rikkonen 
(uusi), Anu Mätäsniemi, Raimo Ojala, 
Heikki Karhu, Jouko Sipilä, Mikko 
Hörkkö, Kirsi Tulkki (uusi), Johan-
na Vuori, Jorma Lind, Tatu Sahrman, 
Juha Heinonen ja Timo Keskinen. Pe-
rinneyhdistyksen osa-aikaisena toimin-
nanjohtajana toimii Tuomo Koiranen.

Vuosikokous kutsui seuraavalle kak-
sivuotiskaudelle alueellisen neuvotte-
lukunnan, jonka tehtävänä on muun 
muassa yhteistoimintasuhteiden hoita-
minen. Neuvottelukunta jatkaa aiem-
malla kokoonpanollaan puheenjohtaja-

Tammenlehvän Pirkanmaan 
Perinneyhdistyksen vuosikokousuutisia

naan kunta- ja alueministeri Anna-Kaisa 
Ikonen.

Vuosikokouksen alussa yhdistys pal-
kitsi pitkäaikaisen veteraanityöntekijän 
ja perinneyhdistyksen varapuheenjoh-
tajana toimineen Timo Ikkalan Ruove-
deltä. Ikkalalle myönnettiin perinneyh-
distyksen myöntämänä Tammenlehvän 
Perinneliiton kultainen ansiomerk-
ki, joka on ensimmäinen Pirkanmaalla 
myönnetty.  

   Jouni Koskela

Lauantaina 27.6.2026 
klo 10 isopistooli,

n. klo 12.00 pienoispistooli ja
n. klo 14.00 pika-ammunta

Seuraava laji ammutaan heti edellisen päätyttyä!
Olethan hyvissä ajoin paikalla!

Sunnuntaina 28.6.2026 klo 10.00
50 m kivääri 60 ls makuu,

jonka jälkeen 3*20 ls asennot.

Ilmoittautumiset / tiedustelut: 22.6.2026 mennessä
sähköpostitse: nosakilpailu@gmail.com

(ilmoita nimi, yhdistys, laji, sarja, sot.arvo)

Osallistumismaksut: 15€ / suoritus. 
Maksetaan tilille 24.6. mennessä

FI69 5293 0920 1747 40  viitenumerolla 20262 72865

Eräluettelot: www.nosa.fi

PIRKANMAAN RESERVIPIIRIEN  
AMPUMAMESTARUUSKILPAILUT 2026

27.6.–28.6.2026 Nokian ampumaradalla,  
Ruutivuorentie 78, Nokia

mailto:nosakilpailu@gmail.com
http://www.nosa.fi
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Kiitämme tuestanne!

Ikaalinen
 Purso Oy Ikaalisten Sulatto

Lempäälä
Laurilan Lomamökit,  
puh. 03 375 0147 ja 0400 834 047
hein@sci.fi 
www.laurilanlomamokit.fi

 

Mouhijärvi
Mouhijärven Kumikorjaamo KY

Pälkäne
Niitty-Seppälän tila, 
puh. 0400 644 782
www.niitty-seppala.com

Ruovesi
Ruoveden Autopaja Oy
Ruoveden Sorajaloste

Sahalahti
Ojan Taksit

Tampere

Virrat
Jita Oy

Ylöjärvi

 

pirkanviesti.fi

Insinööritoimisto 
Ylinen Oy
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6 Ajankohtaisia maanpuolustuskysymyksiä laidasta laitaan
Kysymykset laati eversti Leo Ukkonen

1.	 Mikä oli tämän vuoden Kansallisen veteraani-
päivän valtakunnallisen pääjuhlan teema?

2.	 Kuka on kirjoittanut vuoden 2025 tiedekirjaksi 
valitun teoksen 10 oppia sodasta?

3.	 Mikä suomalaisyritys solmi maaliskuussa mit-
tavan sopimuksen XR-simulaatioratkaisujen 
toimittamisesta Ukrainan puolustusvoimille?

4.	 Puolustusministeriö allekirjoitti huhtikuussa 
sopimuksen 112 tykistöaseen hankinnasta 
Maavoimille. Mikä ase on kyseessä?

5.	 Mistä Suomen liittolaismaista osallistui 
joukkoja Niinisalossa huhti-toukokuun vaih-
teessa pidettyyn Mighty Arrow 26 -harjoi-
tukseen?

6.	 Minkä Naton organisaation lyhenne on CDC? 

7.	 Mikä merkittävä puolustusmateriaalitoiminto 
käynnistyi alkuvuonna Patrian toimipisteellä No-
kian Linnavuoressa?

Uusia yrityksiä mukaan PMT:n Tukirenkaaseen
   Jarno Lahtinen

Tampereen Tiivisteteollisuus
Tampereen Tiivisteteollisuus Oy (TT 
Gaskets) on Pohjoismaiden johtava 
tiivistysratkaisujen tarjoaja, joka on 
suunnitellut ja valmistanut korkea-
luokkaisia, teknisesti tarkkoja tuotteita 
ja tiivistyspalveluita eri teollisuuden aloille maailmanlaajuisesti 
jo yli 80 vuotta. Suurin osa tuotteistamme valmistetaan omassa 
tehtaassamme Tampereen Jankassa. 

Olemme menestyvä perheyritys jo kolmannessa polvessa. 
Käyttämämme materiaalit tulevat maailman johtavilta mate-
riaalivalmistajilta ja tuotteitamme viedään ympäri maapalloa. 
Yli puolet tuotteistamme matkaavat pääosin Pohjois- ja Keski-
Eurooppaan, Aasiaan ja Etelä- sekä Pohjois-Amerikkaan. Koko 
tuotantoketjumme on suunniteltu asiakastyytyväisyyden maksi-
moimiseksi. Ymmärrämme isojen asiakkaiden monipuoliset tar-
peet, vaatimukset ja korkealuokkaiset standardit. Toimintamme 
perustuukin pitkäkestoisiin suhteisiin sekä uusimman tuotanto-
teknologian käyttöön ja sen jatkuvaan kehittämiseen.

Nordpel Oy 
Nordpel Oy on vuonna 1987 perustettu suoma-
lainen perheyritys, joka on erikoistunut työmai-
den turvatuotteisiin, aluesuojaukseen ja rajaus-
tuotteisiin. Yrityksen päätoimipaikka sijaitsee 
Pirkkalassa ja varastot myös Lempäälässä, Hel-
singissä ja Oulussa. Nordpel Oy toimii mate-
riaalien, tarvikkeiden ja erilaisten järjestelmi-
en maahantuojana ja jälleenmyyjänä. Yrityksen 
tuotevalikoima kattaa ratkaisut pienistä työmais-
ta Suomen suurimpiin rakennushankkeisiin. 
Työmaille valikoimista löytyvät työmaa-aidat, 
aitatarvikkeet sekä järeät raskassuojaukset. Vali-
koimista löytyvät myös kiinteät aidat sekä por-
tit, aluesuojausratkaisut, pollarit, pyörätelineet/-
katokset, varastointiratkaisut jne. Yrityksen 
tuotteita on käytetty useissa merkittävissä infra-
struktuurihankkeissa, kuten esimerkiksi Raide-
Jokeri-pikaraitiotien työmailla. 

– Olemme aina kuun-
nelleet asiakkaitamme 
herkällä korvalla. Asiak-
kaamme tuntevat meidät 
palvelevana, joustavana ja 
innovatiivisena kumppa-
nina. Monet tuotteet löy-
tyvät suoraan hyllystä, eikä 
tavara lopu kesken. Jos tuotetta ei laajasta tuo-
tetarjonnastamme löydy, se tehdään! Tuom-
me asiakkaillemme ensimmäisenä tarjolle tuo-
tekehityksen hedelmät ja toimialan uusimmat 
innovaatiot. Saamme usein palautetta mark-
kinoiden parhaasta hinta-laatu-suhteesta. Ar-
vostamme myös kovasti Pirkanmaalla tehtävää 
monipuolista maanpuolustustyötä, joten on ilo 
lähteä mukaan PMT:n tukirenkaaseen, kertoo 
yrittäjä, toimitusjohtaja Jan Sointu.

Jan Sointu



Turvesuonkatu 16, 33400 Tampere
Puh. +358 3 346 5566, fax  +358 3 346 5245

www.lielahdenautokeskus.fi

Tampere

Liike- ja mainoslahjat
Yritystekstiilit
(03) 3138 0800, markkinointi@halftime.fi

Invea Oy

puh. 040 564 0010

www.tuulilasimyynti.fi
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KIRJANPITOTOIMISTO

K-Rauta Ylöjärvi  
J&S HAPPONEN OY

VARATTU

Finnsukellus Oy
Vesirakentamisen ammattilainen

finnsukellus.fi
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Kiitämme 
tukijoitamme!

Kiitämme tuestanne!



Tenhunen
vuodesta 1915

w w w . j a - t e n h u n e n . f i
Sade-, sulamis- ja jätevesijärjestelmät

www.jita.fi

Hämeenkatu 15 B, 33100 Tampere
puh. (03) 3123 5100, faksi (03) 3123 5121
www.tempolaw.fi 

www.are.fi

-Mänttä
-Vilppula
-Keuruu
-Orivesi
-Ruovesi
-Virrat 

KMV-Turvapalvelut Oy, Rinnepolku 3, 35820 Mänttä 
Puh. (03) 488 3900 toimisto, (03) 476 4303 hälytyskeskus
www.kmvoy.fi

KMV-
Turvapalvelut Oy

VARATTU

ERIKOISINFRA OY

Pauli Lehtinen  
Tampere Oy

VARATTU

FEMSy Oy
Välimäentie 4 
33880 Lempäälä
femsy.fi
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Kiitämme tuestanne!

Kiitämme 
tukijoitamme!

Kiitämme 
tukijoitamme!

Kiitämme 
tukijoitamme!
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 Tiesitkö että?  

Vastaukset sivun 13 kysymyksiin

1.	 Yhdessä eteenpäin katsoen

2.	 Sotatieteiden dosentti Ilmari 
Käihkö

3.	 Varjo Technologies Oy

4.	 Eteläkorealainen 155 mm  
K9-panssarihaupitsi

5.	 Virosta ja Liettuasta

6.	 Kyberpuolustuskomitean (Cyber 
Defence Committee)   

7.	 F-35-hävittäjien moottorin lop-
pukokoonpano

Pirkanmaan Reservipiirien Henkisen 
maanpuolustuksen toimikunta järjes-
ti 5.5.2026 tutustumisretken Riihimä-
en varuskuntaan. Retki oli ensisijaisesti 
suunnattu Turvallisuuspoliittiseen tieto-
kilpailuun syksyllä 2025 osallistuneille 
lukioille. 

Matkaan lähdettiin Tampereelta aa-
muvarhaisella Satakunnan lennoston 
bussikyydillä.  Matkanjohtajana toi-
mi toimikunnan puheenjohtaja evers-
ti Leo Ukkonen. Jo menomatkalla saa-
tiin MPK:n piiripäällikön Matti Eskolan 
info Riihimäen varuskunnasta, puolus-
tusvoimista ja asevelvollisuudesta.

Perillä saatiin kuulla Logistiikkakou-
lun johtajan everstiluutnantti Juha Ur-
pelaisen esittämänä esimerkki mahdol-
lisesta urapolusta Puolustusvoimissa. 
Puolustusvoimien urapolku tarjoaa mo-
nipuolisia mahdollisuuksia aliupseereille 
ja upseereille, alkaen varusmiespalveluk-
sesta ja edeten sopimussotilaan kautta 
ammattisotilaaksi. Koulutus jakautuu 
sotatieteellisiin perus- ja jatkotutkintoi-
hin sekä täydennyskoulutukseen. Up-

TURPO-varuskuntavierailulla tutustuttiin Riihimäen varuskuntaan
seerin uraan kuuluu tyypillisesti siirty-
minen nousujohteisesti työtehtävästä 
toiseen 2–4 vuoden välein.  

Toisena aihekokonaisuutena kuultiin 
ajankohtainen katsaus Suomen turvalli-
suusympäristöstä. Esityksestä hahmottui 
tämänhetkinen kokonaiskuva Suomen 
turvallisuuspoliittisesta tilanteesta ja 
niistä keinoista, joilla Suomi on varautu-
nut erilaisiin uhkiin. 

Aamupäivän aikana kuultiin Logistiik-
kakoulun, Elektronisen sodankäynnin 
keskuksen, Johtamisjärjestelmäkoulun 
ja Sotilaslääketieteen keskuksen esittelyt 
keskittyen erityisesti näissä oleviin varus-
miespalvelusmahdollisuuksiin.

Logistiikkakoulu toimii valtakunnal-
lisena logistiikan osaamiskeskuksena ja 
antaa upseerikoulutuksen tutkintoihin 
sisältyvää, puolustushaarojen tarpeisiin 
perustuvaa logistiikan opetusta kaikil-
le tutkintotasoille. Lisäksi Logistiikka-
koulu vastaa kaikille Puolustusvoimien 
ajoneuvotyypeille annettavasta ajoneu-
vo- ja kuljetusalan koulutuksesta sekä 
vaativimmista ase- ja räjähdealan mes-

taritason koulutustehtävistä Puolustus-
voimissa.  

Johtamisjärjestelmäkoulu vastaa johta-
misjärjestelmäalan, kyberpuolustuksen 
ja informaatiopuolustuksen koulutuk-
sesta. Toimintaa kuvaamaan on otettu 
latinankielinen tunnuslause ”Sic Parvis 
Magna” – suuria asioita pienistä aluista. 

Sotilaslääketieteen keskus huolehtii 
varusmiesten ja Puolustusvoimien hen-
kilökunnan terveydestä terveysasemil-
la eri puolilla Suomea. Keskus järjestää 
myös kenttälääkinnän koulutuksia ja 
tekee sotilaslääketieteellistä tutkimusta. 
Toiminnan mottona on ”Meillä tehdään 
työtä sinivalkoisella tvistillä”. 

Asiantuntijaesitysten lisäksi kuultiin 
kybervarusmiehen ja varusmiesauton-
kuljettajan puheenvuorot omasta koulu-
tuksestaan ja palveluksestaan.

Maittavan varuskuntaravintolassa syö-
dyn lounaan jälkeen tutustuttiin Puo-
lustusvoimien kuljettajakoulutukseen. 
Puolustusvoimien omistamiin ajoneu-
voihin vaaditaan oma ajolupansa. Puo-
lustusvoimien kuljettajakoulutus tarjoaa 

Ryhmäkuva vierailijoista ja varuskunnan puolesta vierailun isäntänä toimineista otettiin Sisu GTP 4X4 ajoneuvon vieressä. Kuva: Raimo Ojala.

maksuttoman C- tai CE-luokan ajokor-
tin, ammattipätevyyden sekä työkoke-
musta. 

Kalustoesittelyssä oli Suomessa ke-
hitetty vaativiin maasto-olosuhteisiin 
suunniteltu taktinen ajoneuvo Sisu 
GTP 4X4, jota käytetään henkilös-
tön kuljetustehtäviin. Nelivetoiseen 
GTP:hen mahtuu kuljettajan lisäksi 
yhdeksän matkustajaa, joista kahdek-
salle on paikat miehistötilassa. Miehis-
tötilassa on huomioitu miinasuojaus, 
joka näkyy muun muassa istuimissa 
huomioidussa räjähdysiskun vaimen-
nuksessa. Ajoneuvon rakenteet ovat 
panssariterästä, joka suojaa kiväärin 
luodeilta ja sirpaleilta. Mieleenpainuva 
kokemus oli pieni kiertoajelu panssari-
auton kyydissä. 

Vierailun päätteeksi juotiin sotilasko-
dissa perinteiset munkkikahvit. Paluu-
matkalla oli vielä Matti Eskolan pitämä 
tietokilpailu, jossa kerrattiin päivän ai-
heita.

  Raimo Ojala

PERINNEVIESTIMIEHIÄ 
PERINNERADIOASEMILLE

Tänä vuonna on viitisen messu- tai 
markkinatapahtumaa, joissa perinne-
viestimiehiä on mukana. Huhtikuussa 
oltiin Ideaparkissa Maanpuolustusta-
pahtumassa, heinäkuussa on Lylyn 
(kesä)markkinat, ja elokuussa Puisto-
fiesta Hämeenpuistossa Tampereella.
Todennäköisesti ollaan mukana pie-
nemmällä katoksella lisäksi touko-
kuussa US Eaglen 40-vuotispäivässä 
ja elokuussa Panssarimuseon harras-
tepäivässä.

TULE MUKAAN

Mikäli kiinnostaa tulla mukaan elävöit-
tämään historiaa ja/tai esittelemään 
viestikalustoa historian hämärästä di-
giaikaan, niin ota yhteyttä Pirkanmaan 
viestikiltaan, kerromme sitten lisää.

4.6. Perinneradiotapahtuma PRT 42

4.6. OI#MPK kutsujen aktivointi Puo-
lustusvoimien lippujuhlan päivänä 
(MPK).

16.–19.7. SRAL kesäleiri, Eerikkilä 
Tammela.

18.7. Lylyn kesälauantai/markkinat.  

1.8. Harrastepäivä Panssarimuseolla, 
viestiasemakatos.  

2.8. Puistofiesta, Tampere.  

VKL:n ajankohtaisvepinaari siirtyy  
syksyyn  

21.–23.8. HF-peruskurssi, Tuusula 
(MPK).

22.–23.8. Viestimies-päivät, Hamina 
(RUK).

TULEVIA VIESTILLISIÄ TAPAHTUMIA 2026

23.8. Hämeenlinnan radioamatöörien 
rompepäivä

29.8. museoretki Lylyyn-Vilppulaan

29.–30.8. OHFF puskaralli

vko 36 (syyskuun alku) PAPU-harjoitus, 
HF-varaverkkoharjoitus.  

4.–6.9. HF-S kurssi, Santahamina (MPK).  

18.–20.9. HF-ajoneuvotoiminnan kurssi, 
Parolannummi. (Hämeen Ilves, MPK)

25.9. Saarmaa-seminaari.

3.10. MATI2 viestikurssi, Parola

31.10. Arjen välineet jatkokurssi, Pirkkala  

14.–15.11. HF-viestiaseman liikennöinti-
harjoitus, Säres. (MPK)

6.12. Perinneradiotapahtuma PRT 43.


